

辽宁日报

LIAONING DAILY

北国网网址: <http://www.lnd.com.cn>

2019年7月

15

星期一
己亥年六月十三

今日8版



扫描二维码
关注本报APP

活力凸显 潜力无限

——当前中国消费形势述评

■每小时，百姓花费超过45亿元用于购物和餐饮消费，快递企业处理超过615万件快件……这些1小时数据，是中国庞大消费市场活力的真实写照

■作为推动经济增长的“主引擎”，中国消费市场巨大，活力凸显，潜力无限，成为中国应对外部挑战和迈向高质量发展的深厚底气

■随着增加居民收入等一系列政策措施加快实施，中国消费潜力将进一步释放，经济大船在国际风浪中行稳致远的底气将不断增强

详见三版▶

新华社播发通讯

带着问题深入学习 整改落实真抓实干

——黑龙江、辽宁、吉林扎实推进主题教育

详见三版▶

不忘初心、牢记使命，关键是要有正视问题的自觉和刀向内的勇气。

这次在全党开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育，要求数必须把检视问题贯穿全过程，坚持问题导向，真刀真枪解决问题。全省“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来，各地区各部门各单位对照初心使命和人民群众新期待检视问题，把理论学习、发现问题、解决问题紧密结合，不断推动主题教育扎实开展。

在中共中央政治局第十五次集体学习时，习近平总书记强调：“这次主题教育列出的8个方面突出问题，都是可能动摇党的根基、阻碍党的事业的问题，必须以彻底的自我革命精神加以解决。”习近平总书记提出的明确要求，为全省广大党员干部找准差距、抓好整改指明了方向。当前，辽宁正处于滚石上山、爬坡过坎的关键时期，影响加快振兴发展、影响党的十九大确定的目标任务的问题、短板和差距也不同程度存在。比如，有的党员干部推进改革决心不够、力度不大，破解矛盾瞻前顾后、心存顾虑；有的党员干部服务意识不强，办事拖拉；一些地方、政府失信，“新官不理旧账”问题仍有发生。在主题教育的全过程，都要教育党员干部以刀刃向内的自我革命精神，广泛听取意见，认真检视反思，结合省委专项整治方案要求和改革发展面临的重点难点问题，把问题找实、把根源挖深，明确努力方向和改进措施，确保主题教育各项任务在辽宁落地见效。

检视反思突出问题，要自觉对表对标。要认真按照习近平总书记“四个对照”“四个找一找”的要求，把自己摆进去，把职责摆进去，把工作摆进去，重点查找在增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”方面的差距，在做到“不忘初心、牢记使命”方面的差距，在群众观点、群众立场、群众感情、服务群众方面的差距，在知敬畏、存戒惧、守底线方面的差距，在思想觉悟、能力素质、担当作为、道德修养、作风形象方面的差距，找自身存在的问题找实、找准。

检视反思突出问题，要以敢于揭短亮丑的斗争精神，既紧盯共性问题又注重个性问题。各级党委、政府要针对辽宁全面振兴实际，重点围绕贯彻落实习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展的重要指示批示精神和党中央决策部署，围绕辽宁振兴发展的突出题和群众反映强烈的热点难点问题，围绕党的建设面临的紧迫问题，围绕做好“六项重点工作”、补齐“四个短板”，聚焦巡视巡察反馈意见，联系思想工作实际，实事求是检视自身差距，做好检视剖析。

检视反思突出问题，要广泛听取意见建议。党员、干部初心变没变、使命记得牢不牢，要由群众来评价、由实践来检验。我们不能关起门来搞自我革命，而要多听听人民群众的意见，自觉接受人民群众监督。要广开言路、畅通渠道，采取个别访谈、召开座谈会、发放征求意见表等方式，把群众的意见充分收集上来。领导班子成员之间、领导班子成员同分管部门负责同志之间要开展谈心谈话，相互听取意见建议。领导班子和班子成员要对上级党组织在巡视巡察、干部考察、工作考核中所反馈的问题和提出的意见进行梳理。对征求到的意见，要原汁原味反馈给领导班子和班子成员，不能过筛子。各巡回指导组要及时将了解的情况、发现的问题反馈给所联系单位领导班子，并跟踪督促，一项一项抓好整改落实。

本报评论员

自觉正视问题 勇于刀刃向内

中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发通知 认真学习贯彻习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议上重要讲话

新华社北京7月14日电 近日，中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组印发《关于认真学习贯彻习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议上重要讲话的通知》，要求各地区各部门各单位深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，对照做好检视剖析，针对政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设等方面存在的突出问题，切实抓好整改落实。

通知指出，习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议上的重要讲话，为新时代加强中央和国家机关党的建设，深入推进主题教育指明了方向。各级党组织要认真组织党员干部深悟透透，笃信笃行，把学习习近平总书记这个重要讲话与学习习近平总书记在主题教育工作会议上的重要讲话、在中央

政治局第十五次集体学习时的重要讲话结合起来，在系统全面、融会贯通上下功夫。中央和国家机关、省级机关和副省级城市机关要围绕学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，聚焦解决机关党的建设面临的紧迫问题，开展一次专题学习研讨，进行调查研究，深化对忠诚教育，切实增强做到“两个维护”的理性认同、情感认同，提高坚决维护的定力和能力。

通知要求，各级党组织要自觉对标习近平总书记重要指示精神，找差距、查问题、补短板，深化检视剖析工作。中央和国家机关、省级机关和副省级城市机关要重点查找在做到“两个维护”方面的差距，看是否做到党中央提倡的坚决响应、党中央决定的坚决杜绝不做；查找在加强理论学习方面的差距，看是否在真学真懂

真信真用习近平新时代中国特色社会主义思想上下功夫；查找在夯实基层基础方面的差距，看是否存在机关党建“灯下黑”的问题；查找在正风肃纪方面的差距，看是否坚决克服形式主义、官僚主义，是否坚持严字当头，加强对党员、干部全方位的管理监督，一体推进不敢腐、不能腐、不想腐；查找在落实主体责任方面的差距，看是否牵住责任制这个“牛鼻子”，做到明责、履责、尽责。

通知强调，要按照习近平总书记重要讲话要求抓好整改落实。各级党组织要发扬刀刃向内的自我革命精神，针对政治建设、思想建设、组织建设、作风建设、纪律建设等方面存在的突出问题，以钉钉子精神抓好整改落实。中央和国家机关、省级机关和副省级城市机关要坚持政治机关的鲜明本色，把“两个维护”体现在坚

决贯彻党中央决策部署的行动上，体现在履职尽责、做好本职工作的实效上，体现在党员、干部的日常言行上。要敢于直面问题，真刀真枪解决问题，运用好施药刀的治病之法和固本培元的强身之举。要着力整治干事创业精气神不够、患得患失、不担当不作为的问题，把干净和担当、勤政和廉政统一起来，激励党员干部勇于挑重担子，啃硬骨头，接烫手山芋，不做昏官、懒官、庸官、贪官。

通知指出，要按照“基层减负年”的要求，带头开展形式主义大排查，聚焦层层发文、层层开会、督查检查考核过多过频等问题，一件一件抓实整改。要坚决整治机关党建“灯下黑”问题，锻造坚强有力的机关基层党组织，使每名党员都成为一面鲜红的旗帜，每个支部都成为党旗高高飘扬的战斗堡垒。

清单外立等可取 清单内主题式办理 辽宁自贸试验区大连片区在全国首推企业登记“五位一体”确认制

牢记总书记嘱托 以新气象新担当新作为推进辽宁振兴

本报讯 记者吕丽报道 7月10日，受益于辽宁自贸试验区大连片区在国内首推的企业登记“五位一体”确认制，大连众信智成咨询服务有限公司法人文亮，不到一刻钟就自助完成了企业登记从申报到领证的全流程，整个确认过程通过智能登

记系统完成，没有人工干预环节。

记者了解到，将企业登记由审批制切换到确认制，是大连片区对标国际标准和通行贸易规则对企业登记审批机制的一次集成性创新，将商事制度改革再次升级。

企业登记“五位一体”确认制，是

指在适用范围环节明确负面清单，在申报材料环节提供标准文本，在后台办理环节实现无人审批，在终端系统环节实现智能确认，在证照颁发环节实现立等可取。申请企业通过PC机、APP或24小时自助一体机登录“确认制智能审批系统”，根据提示引导进行办理，在通过智能系统后台确认后，既可选择在自助终端上打印营业执照，也可以通过邮寄方式领取执照，实现全程不见面办理。据悉，目前80%以上的新办企

业在负面清单外，都可通过确认制来办理企业登记，立等可取。对负面清单内企业的登记，大连片区实行新业态管理和主题式办理服务，即从方便企业出发，把企业的一项需求，看成一个服务主题，通过一次性提交、同步审批的方式实现一次办理，让企业不用再关心具体审批事项，只说明要办什么事即可。同时，确认制也将把负面清单内企业逐步推广展开，最终实现覆盖全部登记业务。(下转第二版)

“只要活着，就要坚守岗位把工作做好”

——追记省女子监狱一监区原监区长张晓兵

本报记者 刘乐



她就是省女子监狱一监区原监区长张晓兵。

“晓兵曾说，教师和狱警在本质上其实都是教育人，但转行成为一名狱警，让她更接近了儿时的梦想。因为是半路出家，生性要强的她总是抓紧一切时间给自己充电，总在拼尽全力把工作做得更好。”提

起女儿，母亲郭秀莲眼里止不住泪水，有思念，更有骄傲。

引领迷途人走向新生，是一名监狱人民警察的职责使命。对帮教工作，张晓兵倾注了大量心血，用情用心用爱融化服刑人员的心灵坚冰，帮助她们改过自新、重返社会。

因盗窃罪入监的未成年服刑人员李某，出生在一个父亲智力残疾、母亲患有精神疾病的特殊家庭，自幼在亲戚家流转长大，性格孤僻怪异，有严重的暴力倾向。四年六个月的刑期里，李某一次次公

然顶撞帮教人员、制造事端，试图以自己的异常行为引起大家的关注。细心的张晓兵读懂了她，始终以一个母亲的角色给予她更多的关爱，经常找她谈心，给她过每一个生日，陪她迎来18岁成人礼，目送她刑满释放，关心关注她回归社会后的生活。

在服刑人员心里，张晓兵是她们遇到困惑时随时都愿伸出援手的亲人。在同事们眼里，聪慧干练的她是大家的主心骨。

(下转第二版)

初心不改 奋斗不辍 ——阜新银行25年高质量发展纪实

阜银宣 本报记者 侯悦林

伙伴共进退、与员工共努力，初心不改、奋斗不辍。

三年多再造两个阜新银行

1994年6月23日，阜新银行的前身——阜新市城市信用社联社筹建组成立，负责整合全市25家分散的信用社，一个企业的传奇就此启幕。

惟其艰难，方显勇毅；惟其磨砺，始得玉成。筹建组成员经过几天调查走访，家底摸清了，筹建组组长王福兴却夜不能寐：25家信用社

固定资产总值1748万元，账面亏损高达4000多万元，多数信用社靠拆东墙补西墙过日子。员工大多数是初中毕业，本科生一个没有，高级职称的也没有。

筹建组深知，信用社存款来自千家万户，老百姓的血汗钱一分不能损失。阜新煤炭资源逐渐枯竭，城市转型亟须金融企业的强力支持。在阜新市委、市政府坚强领导下，在监管部门全力支持下，几代阜银人坚守“助力经济发展、服务中小企

业、方便百姓生活、倾心回报社会”使命，砥砺奋进，筑就25年高质量发展之路。

创业艰难百战多。没有房子，筹建组借用不足100平方米的小屋作为临时指挥部；没有经费，把自家积蓄拿出来；没有交通工具，以步当车；缺少通信工具，面对面和上百人推心置腹地交谈。

时光荏苒，岁月更迭。有形的临时指挥部已消失不见，无形的创业精神历经时光淬炼，(下转第四版)

简化家庭经济困难学生认定手续

今年起我省学生申请资助无须开具证明

详见二版▶

改善土壤结构 减少面源污染

今年我省有机肥施用量将超过2000万吨

详见二版▶

新华社播发通讯

活力凸显 潜力无限

——当前中国消费形势述评

■作为推动经济增长的“主引擎”，中国消费市场巨大，活力凸显，潜力无限，成为中国应对外部挑战和迈向高质量发展的深厚底气

■随着增加居民收入等一系列政策措施加快实施，中国消费潜力将进一步释放，经济大船在国际风浪中行稳致远的底气将不断增强

2007年3月，苏凤琴进入丹东市人民检察院公诉处成为一名公诉人。半年后，苏凤琴参加了“3·26”非法经营案公诉专案组。在2008年4月案件开庭审理时，接近预产期的苏凤琴愣是挺着大肚子出庭，坚持了七八天。她回忆说：“第一天上午，孩子在肚里一个劲儿猛踹。”儿子出生后，头部有一鸡蛋大的包块，医生告诉她，这是母亲久坐压迫所致。

“要让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”，这是苏凤琴始终坚持的信念。(下转第二版)

